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@ Equilibrer les equations suivantes.

1. ..Fe**(aq) +.. HO (aq) — .. Fe(OH) »(s).
2...2n(s) +..H(aq) — ..Zn**(aq) + .. H, (g).
3...Fe*"(aq) +..1 (aq) — .. Fe**(aq) +..1,(aq).
4. ..Mg(OH),(s) +..H0O"(aq).

— .. Mg®"(aq) +... H,O ().
X Réactif limitant

Un morceau de charbon (carbone)
incandescent est plongé dans un
flacon rempli de dioxygene. Il sen-
flamme instantanément. A la fin de
la transformation, le charbon n’est
plus présent et deux tests sont réa-

lisés sur le contenu du flacon. Le
test de la blchette montre que du

dioxygene est encore présent dans le flacon mais le test a
’eau de chaux prouve qu’un autre gaz s’est formé.

1. Déterminer le réactif limitant de cette transformation.
2. ldentifier le réactif en exces.
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€}) L'indigo -

L’'indigo est I'un des plus anciens colorants connus (il a
éte identifié sur des bandelettes de momies). Elsa désire
fabriquer de I'indigo pour teindre 'un de ses jeans. L’indigo
(GgH1pN,O5) peut étre obtenu a partir de 2-nitroben-
zaldéhyde (CH/NO;), dacétone (C;H,O) et dions
hydroxyde (HO ) selon la réaction d’équation:
. GHNO3(s) +... C3HO(€) +... HO (aq)

— ... GigH1oN,05(s) + ... CH3;COO0 (aq) +... H,O(£)
La synthese est réalisée avec une quantité de matiere
n, = 6,62 x 10 > mol de 2-nitrobenzaldéhyde solide et une
quantité de matiére n, = 1,0 x 10 ° mol d’une solution
aqueuse d’ions hydroxyde (HO ) et sodium (Na").

1. Preciser si lion éthanoate
(CHLCOO ) est un reactif ou un ‘
produit. Justifier votre réponse.

2. Donner le nom et la formule
chimique des especes specta-
trices, s’il y en a.

3. Sachant que [lacétone est
introduite en exces, identifier le réactif limitant.



